

花开中国梦 绽放新时代

第十届花博会虽然闭幕,但“花开花不落,花博不落幕”,花博势头将化为发展势能

花博会成为上海生态文明建设“观察窗口”



游客们乘坐小火车观赏园内的美景。制图:冯晓瑜

沙谷绿洲展厅内景。世纪馆东馆内景。均本报记者 邢千里摄

■本报记者 史博臻

备受瞩目的第十届中国花卉博览会昨天落下帷幕。本届花博会以“花开中国梦”为主题,总体规划面积10平方公里,180个室外展园和64个室内展区精彩绽放。43天展期,不仅以百花齐放、盛世花开的美景打动八方游客,更是以生态绿色为鲜明特点。要了解世界级生态岛的底色,参悟上海生态文明建设的成色,花博会就是一个绝佳的观察窗口。

“花”尽心思,绘就美丽画卷

崇明岛畔,江海交汇。今年5月21日,伴随着会歌《花开中国梦》大气磅礴的旋律,这座绿色生态之岛仿佛披上了五彩斑斓的礼服,以东道主之姿拉开了花博大幕。万花盛放,人潮涌动。置身于这一首次在岛屿上、乡村里、森林中举办的花博盛会,五湖四海的游客亲身感受花香四溢的美好春光,享受多姿多彩的生态美景。偌大的花博园,处处构思精妙。花博园北1门入口,矗立着两座形似上海市市花白玉兰的建筑,门宽100米;园内主轴中华路贯穿园区内环复兴路和外环光明路;复兴馆以中国古典屋顶和柱廊为架构,坡屋面层层叠叠;世纪馆如同一只五彩斑斓的蝴蝶,在大花核心区振翅欲飞,双翅分为东西两馆,一虚一实,虚实结合,描绘出一幅关于花卉植物孕育、成长与变化的生命画卷;竹藤馆则结合其独特的立面造型、创新

性的3D打印模板加喷射混凝土施工技术,吸引众多游客慕名前来。

生态,是崇明区发展的根基,是软实力的体现,更是办博关键词。花博北园依托原有自然风貌进行大胆创造而成,“盛世牡丹”的美丽图景在不影响森林、湿地主体格局的前提下横空出世;花博南园则基于东平国家森林公园的生态基底加以提升改造,根据树木点位来敲定建筑布局,做到“不砍伐一棵树”。

花博园各项设施场地坚持以实现可持续发展为目标。清洁能源普及率、节水器具普及率、污水收集处理率、污水资源化再生利用率、垃圾无害化处理率、固体废物处理率等全部达到100%。

环顾园区,角角落落都蕴藏着生态“绝活”。由500万个利乐牛奶盒打造的环保“网红长椅”吸引了无数游人打卡,生态环保可持续发展的理念,经由这一次次打卡不断传播开去。

三年前,上海筹备第十届中国花卉博览会小组就明确提出“生态办博、勤俭办博、创新办博”的目标要求;如今,花博园内外处处交融着生态发展的丰硕成果,也为未来前进提供了启示。

以花为媒,扮靓生态岛

花博会不仅是各式鲜花的比拼台,更是文明之花竞相绽放的舞台。

花博园内,志愿者、环卫工、安保人员的身影随处可见,他们是游走的“花朵”,用自己的默默奉献筑起一道道“文明风景线”。

花博园外,崇明区广大市民群众争当花博东道主,把对花博会的热情、期盼化为实

在在的服务、支持和行动,8.1万户拆除旧棚,11万户完成居住环境整治,还打造了“花村、花溪、花路、花宅、花田、花园”景观,用鲜花装扮美丽家园。不仅如此,崇明区还创新提出以“自然生态美、宜居环境美、绿色生产美、乡风文明美、生活幸福美”为主要内容的农村“五美社区”建设目标,致力于打造新时代农村社区建设“样板间”。

肉眼可见,居住条件日益完善,一系列数据十分抢眼——崇明区劣V类水体100%消除,森林覆盖率超过30%,地表水环境功能区达标率达100%,环境空气质量优良率达91.5%,成为上海空气质量最好的地区之一。

顺势而为,崇明区推出国内首份农业负面清单,严格管控农业投入品,全面推行农业绿色生产;还将努力在“三生”(生态、生产、生活)融合、“双碳”(碳达峰、碳中和)战略、“五绿”(绿色环境、绿色能源、绿色交通、绿色生产、绿色生活)方面取得突破,打造“绿水青山就是金山银山”的崇明范例。

“后花博”机遇,发展空间更大

本届花博会艺术荟萃、文化交融、智力汇聚、流量奔涌。为办好花博会,崇明区扩建、新建酒店,本地居民、新崇明人纷纷“入行”,各种花博酒店、花博民宿、花博人家亮相。十年前,还在上海市区打工的顾洪斌、顾洪宇兄弟俩利用崇明家中闲置的房屋开了一家轰趴馆,在当时一众“农家乐”中脱颖而出。此后,兄弟二人干脆放弃了市区的工作,回到家乡经营民宿。如今,崇明区“顾伯伯民宿群”已有37家农户参

与,形成集住宿、餐饮、采摘、农产品销售等功能于一体的乡村民宿组团。目前,崇明区有合规合法备案的民宿500多家,占全市九成以上,“崇明民宿”成为新锐时尚品牌。

在“花博红利”带动下,崇明区旅游基础设施也不断完善,旅游景区数量、质量不断提升。2020年,崇明区成功创建国家全域旅游示范区,新创建3A级景区10家、4A级1家,A级景区总量已达到21家。

如果说花卉产业、民宿行业的变化是花博效应最集中的显现,那么还有更多隐性效应正在发生。五彩稻田画、田野乐园,富有诗意的阡陌与民沟,绘就了大写意、大工笔画,引人入胜;崇明大米、蔬菜、水果等优质生态农产品,成为花博的爆款产品。与此同时,崇明区顺应运动休闲、生态旅游、健康养生发展需求,将全力打造“农旅、花旅、文旅、康旅、体旅”等构成的“多旅”融合产业。如此种种,正是花博会作为交往、交流、交融平台,推动生态产业发展、乡村振兴的作用显现。

花博会是属于每个崇明人的生态梦、美丽梦、幸福梦,而想象空间更大的后花博机遇,是未来发展的伏笔。崇明区委书记李政表示,崇明要顺势而上,做好后花博大文章,打造永不落幕的花博会。首先用好花博品牌,抓好花博园区功能开发利用,大力发展花卉研发、生产、交易、文化旅游,让“花开花不落,花博不落幕”。其次,推动花惠生活,让花卉飞入寻常百姓家,美化居家生活、建设美丽家园,为市民带来更多美的享受。最终,弘扬花博精神,加快世界级生态岛建设步伐,让美丽的鲜花盛开在崇明三岛,绽放在人民群众的心田。

花博会“能留尽留”——花博文化园将向公众开放

本报讯(记者史博臻)以“花开中国梦”为主题的第十届中国花卉博览会昨天闭幕。后续,花博园区将定位为花博文化园继续对公众开放。

花博会闭幕后,部分室内展区、室外展园按照“能留尽留”原则,做好部分室内展区展品保留、部分室外花卉景观维护和游览线路优化工作,以满足暑假期间亲子出游、休闲度假需求,让更多市民群众共享花博园建设成果,有序推动后续开发利用。

花博文化园开放区域为花博南园(东平国家森林公园),花博北园世纪馆、复兴馆(A、B两馆)、花艺馆、花栖堂和东片区室外展园。

复兴馆A馆主要布置花博会回顾展,B馆保留部分原花卉展陈内容,世纪馆保留原有游览参观内容,花艺馆保留部分原展陈内容,花栖堂保留原餐饮功能,东片区保留部分室外展园精品。

关于开放时间,南园为7月3日至8月31日;北园根据撤展、布展实际,计划在7月下旬开园。每日运营时间为9时至17时30分,16时30分停止入园。南北园实行统一票价,个人票70元,团队票40元。免票政策参照公园管理相关规则执行。

为保障花博文化园开放期间的公共卫生安全,请游客配合落实有关疫情防控措施。

游客进入花博文化园前,需按照有关要求接受体温检测,并完成本人上海“随申码”注册申请,确认“随申码”呈绿色状态。在花博文化园内,请佩戴口罩。

“从小学党史,永远跟党走——百名少年讲百年党史演讲展示”在钱学森图书馆举行

“星空少年”们为党的百年华诞送上最真挚祝福

本报讯(记者吴金娇)他们以动人的童声讲述红色故事,让党史学习“声”入人心。恰逢中国共产党成立100周年之际,由“红途”平台和上海交通大学钱学森图书馆联合主办的“从小学党史,永远跟党走——百名少年讲百年党史演讲展示”暨“红途·星空少年”讲解团选拔活动日前在钱学森图书馆举行。

从陈望道翻译《共产党宣言》,到陈云打了32个补丁的棉背心,再到陪伴钱学森四十余载、满是破洞的公文包……日前,100名来自本市各中小学的青少年讲述了一个又一个百年党史壮阔征程中的动人故事,从党史学习教育中砥砺理想信念,在传承红色基因中

汲取成长力量,为党的百年华诞送上最真挚的祝福。

“在浙江义乌的一间柴屋内,陈望道走进了一个漫长的寒夜,又迎来了一次次黎明。在这里,他翻译出了《共产党宣言》首个中译本。”上海交通大学附属小学的一年级学生陈彦宇生动地讲述了“真理的味道有点甜”的故事。陈彦宇告诉记者,从幼儿园开始他就经常跟着父母到钱学森图书馆参观。“钱学森爷爷既会造导弹和火箭,又会吹小号、画画,是我的偶像!”

上海师范大学附属第一小学三年级学生李佳慧从中国第一颗原子弹的成功爆炸讲起,

声情并茂地讲述了钱学森等老一辈科学家隐姓埋名,埋首实验室研究“两弹一星”的故事。为了呈现最佳演讲效果,让更多同伴了解“两弹一星”背后的故事,她精心准备讲稿,反复练习。“长大了我也想成为一名共产党员,为国家发展作贡献。”李佳慧说。

据悉,在此次演讲展示结束后,主办方将从百名青少年中遴选出40名表现优秀的同学,组建“红途·星空少年”讲解团,成为钱学森图书馆“星空少年”中的一员。

活动负责人傅强介绍,打造一支活跃在钱学森图书馆的青少年志愿讲解团队,主要是希望这些小小讲解员能从青少年的视角来

讲述党史,进而带动身边的同学共同学习。

不久前,为庆祝中国共产党成立100周年,深入推进“党的诞生地”红色文化传承弘扬工程,上海红色文化资源信息应用平台——“红途”正式上线。主办方介绍,钱学森图书馆将与“红途”平台全面合作,以此次百名少年讲百年党史活动为起点,为全市青少年提供红色文化教育和志愿服务的平台。

未来,“星空少年”们将通过“看红馆·学党史·走红途”寻访活动,沿着上海的红色文化资源之路,深入到各个红色文化场馆和社区,开展一系列实地探访和学习活动。

临港嘉定科技城一期项目开工



临港嘉定科技城一期项目建成后将为园区导入300多家实体企业,集聚千名以上科技人才。图为该项目效果图。

本报讯(记者沈秋莎)昨天,上海首批“3+5+X”重点区域“X”板块的转型园区——临港嘉定科技城一期项目开工。该项目是嘉定区和临港集团依托“三区合作,品牌联动”机制,合力打造的产业转型和创新示范项目,建成后将为园区导入300多家实体企业,集聚千名以上科技人才。

临港嘉定科技城位于虹桥国际开放枢纽核心区北虹桥板块,一期项目命名为“北虹之云”,占地77.66亩,规划建筑面积23万平方米,预计将于2024年9月前竣工。

据介绍,在“国际国内双循环”发展格局的大背景下,临港嘉定科技城将打造虹桥国际开放枢纽创新经济科研成果转化和产业要素对接的重要承载区,是助力上海科创中心建设,推进长三角一体化发展国家战略的重要节点。

园区将紧紧围绕“生命”和“科技”两个关键词,聚焦生命健康、数字经济、智能制造三大重点领域,努力建设成为创新协调、蓝绿交融、“三生融合”,具有广泛影响力和对外辐射效应的“国际化科创产业社区”。

开工大会上还发布了园区2.75平方公里发展蓝图《临港嘉定科技城整体城市设计和品质提升规划》。天下秀数字科技、积惠多科技、达根国际贸易、恒时计算机、船舶制药等10家符合生命健康、数字经济、智能制造新兴产业导向的单位代表上台签约。

广撒“英雄帖”,爆款舞剧《永不消逝的电波》将开启百场驻场演出

(上接第一版)基本要求为年龄18周岁以上23周岁以下,特别优秀的可以放宽至25周岁;身高男性1.75米以上,女性1.65米以上,身体健康、身材匀称、形象靓丽。

中国舞蹈家协会和上海歌舞团有限公司希望通过此举,可以突破舞剧作品演出场次的限制,将优秀的舞蹈艺术作品带给更广大观众。与此同时,双方合作着力打造上海本土优秀文化符号,促进专业院团的自身建设和长久发展,激发舞剧演出市场活力,并为其专业院团发展、改革提供参考和示范。专业院团全面改革将拓展优秀演员的展示平台,增加舞蹈演员,特别是新文艺群体舞蹈演员的就业机会,逐步在全行业形成大规模、良性的舞蹈表演人才梯队建设。

体彩公报		七星彩第21075期公告	
排列3第21173期公告	中奖号码:097	一等奖	0
直选每注奖金1040元		二等奖	15
组选3每注奖金346元		三等奖	15
组选6每注奖金173元		四等奖	1708
		五等奖	27343
		六等奖	659432
排列5第21173期公告	中奖号码:09769	一等奖基金累积数:	5元
		每注奖金10000元	187962614元